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Декоративно-ужиткове мистецтво
-Один із видів художньої діяльності, твори якого поєднують 

естетичні та практичні якості. Декоративне означає «прикрашувальне».

- Ужиткове ж означає, що речі мають практичний вжиток, а не лише 
є предметом естетичної насолоди.



Жанри декоративно-ужиткового 
мистецтва 

Поділ декоративно-ужиткового мистецтва на жанри здійснюється за 
призначенням предмета — меблі, одяг, посуд тощо, за технікою виконання —
різьблення, ткацтво, розпис, за 
матеріалом — дерево, кераміка, текстиль, камінь, лоза, тобто використання 
природних матеріалів; метали та їх сплави, пластмаси, скло, порцеляна, папір та 
ін., тобто використання штучних, винайдених людиною матеріалів.



Кераміка
Глина або суміші глини з додатками — давній матеріал 

декоративно-ужиткового мистецтва. Після надання потрібної форми і 
опалювання набуває довготривалості, іменується керамікою. Кераміка 
та черепки керамічних виробів слугують головним матеріалом 
вивчення археології поряд з іншими (Трипільська культура в Україні,
давньогрецька та ін.)



Фаянс

Фая́нс (або глиняна кераміка) — керамічний матеріал, схожий на 

порцеляну, покритий тонкою склоподібною плівкою — поливою.



Вишивка
Вишивка Створення на шкірі та тканині узорів за допомогою голки і 

ниток відоме в Україні з давніх-давен. Ще в XI столітті на Русі існувала 
перша вишивальна школа, організована сестрою Володимира 
Мономаха Ганною, де дівчата вчилися гаптувати золотом і сріблом. У 
XVI-XVIII століттях центрами вишивання в Україні були Качанівка на 
Чернігівщині, Григорівка на Київщині, Велика Бурімка на Черкащині 
тощо.



Килимарство
Килимарство Найдавніші письмові згадки про побутування килимів 

на території України зустрічаються в літописах Київської Русі. Залежно 
від техніки виконання виділяються килимові вироби з гладкою 
поверхнею і двобічним орнаментом, тобто безворсові, з рельєфно 
виступаючими над основою нитками - ворсові, а також комбіновані і 
гобеленні. Найдавніші ворсові килими в Україні відомі з XVI століття. Це 
насамперед коци (килими з густим високим ворсом) з Харкіщини, 
Київщини, Чернігівщини



Ритована кераміка
Ритована кераміка, Полтавщина Нанесення малюнку за 

допомогою дряпання та вдавлювання глини



Склярство
Склярство Скловиробництво на українських землях започатковане 

у III-IV століттях, а ранній період склярства Київської Русі припадає на X 
століття. У цей час основною продукцією скловарних майстерень були 
браслети, намиста та персні, які виготовляли засобами ліплення, 
витягування, розкачування



Різблення по дереву

 Різблення по дереву вид декоративно-вжиткового 

мистецтво (також різьблення є одним з видів художньої обробки дерева 
поряд з випилюванням, токарною обробкою)



Різблення по каменю
Різблення по каменю процес надання каменю необхідної форми і 

зовнішні обробки.



Розпис
• Розпис з давніх давен сільські малювальниці - майстрині по розпису хат 

та їх внутрішньому оздобленню - прикрашали селянські помешкання 
зображеннями дивовижних квітів та птахів. Поступово розпис був 
витіснений паперовими "мальовками", які стали улюбленою прикрасою 
в оселях мешканців Придніпров'я. Уславлений осередок декоративного 
розпису - село Петриківка, назване так на честь кошового отамана 
Війська запорізького Петра Калнишевського.


